

# “约法三章”落实咋样 国务院将展开大督查

今年3月全国两会后,李克强总理在与中外记者见面时郑重提出:本届政府任期内,政府性的楼堂馆所一律不得新建,财政供养人员只减不增,公费接待、公费出国、公费购车只减不增。这是新一届政府向社会和人民作出的庄严承诺,也是新一届国务院领导集体着力推进廉洁政府建设的具体举措。5个多月来,各地区、各部门高度重视,积极采取有针对性的措施,认真贯彻落实“约法三章”,取得了初步成效。

今后,国务院及有关部门将继续加大工作力度,组织对贯彻落实“约法三章”情况开展督促检查,对检查中发现和社会反映的突出问题,及时予以严肃处理,决不辜负人民群众的要求和期望。

## 党政机关5年禁建楼堂馆所

从3月下旬开始,各地陆续出台刚性约束措施,停止审批新建、扩建、改建、购置办公用房和培训中心,对新一届政府成立后批准的政府性楼堂馆所建设项目坚决叫停,对新一届政府成立前已批准但存在问题的项目严格要求限期整改。一些地方建立由发改、财政、监察、审计等部门组成的监督检查机构,制定政务公开和信访举报制度,及时曝光和处理违法违纪问题。国务院有关部门也加强了对中央国家机关楼堂馆所建设资金的财政财务管理;对涉及机构改革的部门和单位,按照盘活存量、决不新建的原则,调剂解决办公用房。5月中旬,国务院办公厅组织对修建政府性楼堂馆所情况开展了清理检查。7月初国务院办公厅专门印发通报,对一些地方和个别部门在清理检查中发现的违规问题,责令严肃处理、限期整改。目前,新建政府性楼堂馆所问题已初步得到控制。近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发通知,进一步对此提出明确要求,规定5年内各级党政机关一律不得以任何形式和理由新建楼堂馆所。

## 整治超编“吃空饷”问题

数月来,各地区、各部门按照控制总量、盘活存量、动态调整、有减有增的要求,对超编单位坚持只出不进,对满编单位坚持先出后进,对超编人员一律不安排经费。一些地方结合政府机构和事业单位改革及政府职能转变,严格整治超编、“吃空饷”等问题,控制财政供养人员,有的

地方还压减了编制。有的地方采用“12310”机构编制举报电话,及时查处违规设置机构、增加财政供养人员问题。正在进行机构改革的部门,也通过内部挖潜解决编制问题。从整体情况看,绝大多数地方行政机构编制未突破中央规定限额,事业单位机构编制也得到了从严格控制。

## 严格控制“三公”经费

几个月来,各地区、各部门实行因公出国(境)任务和经费联动审核工作机制,严格经费管理,推行公务卡结算和定点接待。有的地方建立政府接待电子信息管理系统,确保公务接待全程记录。一些地方出台公车管理办法,国务院有关部门严格出国管理,从严审核团组出访,调整压缩出访国家数和天数;统筹安排外事活动,控制场次,提

高资金使用效率。有关部门还对中央国家机关实行公务用车编制与经费双向控制,凡是超编配车一律不安排经费。同时,各地区、各部门加大“三公”经费信息公开力度。今年4月,中央91个部门公开“三公”经费预算,比往年提前了3个月。在各地、各部门的共同努力下,今年中央和地方两级预算同比均出现下降。

据新华社北京8月8日电



## 舟曲重生

2013年8月8日,舟曲峰送新区建成启用仪式举行。这标志着舟曲灾后重建任务圆满完成。这是8月7日拍摄的舟曲县城新面貌(照片由同一位置拍摄的多张照片拼接而成)。

2010年8月8日,甘肃省舟曲县发生特大山洪泥石流灾害,造成重大人员伤亡和财产损失。同年11月,舟曲灾后重建正式启动。

新华社发

## “三包”即将实行 车价将被推涨?

质检总局:此说法不靠谱

据新华社北京8月8日电“三包规定加重了企业负担,最后羊毛出在羊身上,车价肯定得大涨!”就在酝酿10年之久的《家用汽车产品修理、更换、退货责任规定》即将在今年10月实施之际,“三包规定秒杀车市”论在市场上不胫而走。国家质检总局8日召开实施汽车三包规定工作进展新闻通气会,会上会上,各方对这种“狼来了”的论调予以反驳。

“产品的价格最终受市场规律和供求关系决定。”国家质检总局汽车专家王凯明说,实施三包规定有利于促进市场竞争,带动汽车产品质量和售后服务质量不断提高,所以实施三包规定不会,也不应该对车价造成多少影响。

事实上,就在汽车三包规定实施之前,就已经有车企开始执行,结果是:成本没有增加。北京汽车股份公司去年3月推出的“E系列”汽车就公开承诺执行三包,“我们发现执行三包没有增加任何成本。”北京汽车销售有限公司副总经理王铭东说,其实在没有执行三包前,车企也基本上都在做更换、退货的工作,只是大家没有公开承诺而已。但由于没有强制性规定,当消费者和厂家意见不统一时,有的消费者会去砸车、闹车展等,这也给企业增加了处理危机的成本。



## 酷暑 “秀”皮草

近期浙江连续维持晴热高温天气,但是桐乡的服装业已经启动冬季服饰的订货、展销,因此模特也不得不冒着高温根据客户要求,在户外身着冬衣进行拍摄,她们也成为酷热街头一道特别的风景。图为8月8日模特在拍摄间隙喝水。

新华社发

国家发改委副主任能源局原局长

## 刘铁男严重违纪违法被双开

新华社北京8月8日电日前,中共中央纪委对国家发展和改革委员会原党组成员、副主任,国家能源局原党组书记、局长刘铁男严重违纪违法问题进行了立案检查。

经查,刘铁男利用职务上

的便利为他人谋取利益,本人及其亲属收受巨额钱物;违规为其亲属经营活动谋取利益;收受礼金礼品;道德败坏。

刘铁男的上述行为已构成严重违纪违法,其中有的问题已涉嫌犯罪。依据有关规定,

经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予刘铁男开除党籍处分;经监察部报国务院批准,决定给予其行政开除处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

## 新闻延伸

## 反腐新“利器”:实名公开举报

### 核心提示

8月8日,国家发展改革委原副主任、国家能源局原局长刘铁男因严重违法违纪被开除党籍和公职。刘铁男被媒体人实名公开举报,成为党的十八大以来首个被中央纪委立案调查并宣布“双开”的省部级官员。

刘铁男并不是唯一受到实名举报的官员。党的十八大以来,以重庆市北碚区原区委书记雷政富被实名举报为标志,从中央到地方,一批官员进入了被实名举报的名单:中央编译局原局长衣俊卿、黑龙江省双城市工业总公司总经理孙德江……

2012年12月6日,《财经》杂志副主编罗昌平实名举报刘铁男与商人倪日涛“官商勾结”,此事引起舆论广泛关注。5个多月后,中央纪委对外透露,刘铁男涉嫌严重违法违纪,目前正接受组织调查。随后,中央组织部有关负责人证实,刘铁男涉嫌严重违法违纪,中央已经决定免去其领导职务。

“刘铁男案是通过实名公开举报渠道使腐败分子得到惩处的一个成功案例。”中国人民大学教授周淑真说,随着群众参与反腐热情的高涨,微博等新媒体的迅猛发展,实名举报在反腐败工作中的作用日益显现。

“与以往的实名举报方式不同,党的十八大以来,实名举报更多地借助媒体尤其是新媒体的力量,直接向社会公开举报的内容。”中国政法大学副校长马怀德表示,这样的现象之所以增多,是因为中央展现出反腐的坚定决心,并严肃处理了一批腐败分子,大大提振了公众对于反腐的信心。

越来越多的举报人实名举报腐败官员,并通过网络等平台向社会公开。同时值得关注的,相关部门也越来越主动予以回应,及时向社会通报案件调查进展和查处情况。这也成为党的十八大后反腐斗争的一个新气象。

举报人将身份公之于众,意味着要承担诬告、侮辱、诽谤等行为可能招致的舆论批评甚至法律责任,使举报“误伤好人”的概率降低。同时,对于举报人而言,公开身份也是一种自我保护。

今年以来,中央纪委监察部向社会公开了信访举报的流程,各大网络媒体设立了“网络监督专区”接受举报……这一系列举措,旨在拓宽渠道鼓励实名举报。



文图均为新华社发

## 新闻快讯

### 7月份外贸增速由负转正

7月份我国外贸呈现企稳回升态势。海关总署8日发布的数据显示,当月进出口总值3541.6亿美元,同比增长7.8%。其中,出口1859.9亿美元,进口1681.7亿美元,分别增长5.1%和10.9%。除了日本外,7月份我国对美国、欧盟、东盟等主要贸易伙伴的双边贸易都保持增长。在6月份月度进、出口增速双双陷入负增长的背景下,外贸下半年开局良好,极为不易。

### 台湾取消对非制裁令

台湾涉外主管部门负责人林永乐8日晚宣布,根据台湾当局领导人马英九指示,自即日起取消台湾对菲律宾所采取的11项制裁措施。

此前,菲律宾国家调查局局长罗哈斯表示,对涉嫌5月9日枪杀台湾渔民洪石成一案的8名菲海岸警卫队成员,菲国家调查局已建议以杀人罪提起公诉。

### 江苏父女两人同染H7N9引关注

近日,媒体关注《英国医学杂志》报道江苏父女两人感染H7N9禽流感聚集性案例研究有关问题。国家卫生计生委新闻发言人邓海华表示,这两个病例于今年4月被确诊并公布。《英国医学杂志》的这篇报告并非新的发现,只是将已公布病例的详细调查数据以学术论文形式发表。这篇论文内容并不改变我国对该病公共卫生风险的认识。

### 北京警方深夜封锁大厦带走数百人

有媒体8日报道,7日晚,北京警方将丰台区东铁营桥旁的中北投资大厦封锁,出动60余辆警车从大厦内带走数百人。北京警方证实,7日下午,警方获得线索,北京市丰台区方庄地区一写字楼内有公司存在重大违法嫌疑。北京市公安局丰台分局迅速调集近300名警力,对涉案公司进行突击检查。警方表示,将在近期向社会公布案情。

### 中俄联合军演举行首次实兵合练

“和平使命—2013”中俄联合反恐军事演习8日在俄罗斯举行第一次实兵合练。8月9日,双方将打二分之一实弹,进行第二次实兵合练。

### 安倍欲和东盟首脑套近乎

日本外务大臣岸田文雄8日宣布,日本首相安倍晋三和东盟10国领导人将于今年12月中旬在东京举行特别首脑会议,这也是自2003年12月以来,东盟各国领导人首次被集体邀请到日本举行会晤。日本首相安倍晋三自去年执政后,不断利用南海问题挑拨中国和东盟国家的关系。

### 也门政府截获“基地”袭击计划

也门政府7日宣布截获了“基地”组织一项袭击计划,按照这项袭击计划,“基地”组织武装分子将伪装成也门军队,袭击阿拉伯海两个战略石油港口,控制石油衍生品设施。如果控制计划失败,“基地”组织成员将掠走外国专家等工作人员作为人质。

### 巴警察葬礼遭人弹袭击31人伤亡

巴基斯坦西南部俾路支省首府奎达8日下午发生自杀式炸弹袭击,造成至少31人死亡,超过50人受伤。爆炸发生时,警察和市民正在当地一清真寺参加当天早晨被不明身份武装人员枪杀的一名警官的葬礼。

目前尚无任何组织或个人宣称制造了爆炸事件。初步调查显示,袭击者使用了约10公斤炸药。均据新华社电

### 埃及临时政府称“耐心耗尽”

警告示威者:若再闹事有你好看!

据新华社开罗8月7日电(记者李殊 田晓航)据埃及官方媒体《金字塔报》网站7日报道,埃及总统府当天称,各国对于埃及过渡政府与穆斯林兄弟会(穆兄会)等伊斯兰派别的和解努力宣告失败。同日,埃及临时政府总理贝卜拉维表态,当局将持续多时的示威活动“耐心逐渐耗尽”,要求示威和静坐人员回家,否则临时政府将对两处示威地点采取行动。

埃及过渡政府总理贝卜拉维7日号召穆兄会支持者结束静坐,称埃及政府结束静坐的决定是最终决定。贝卜拉维说,穆兄会支持者煽动暴力、使用武器、阻断道路等行为已超出和平示威范畴。

总统府当天发表声明说,“外交努力阶段已经结束”,埃及将进入解决危机的“新阶段”。但埃及将继续欢迎各方有关支持路线图计划和民主过渡的外交努力。

自7月3日穆兄会被解除总统职务以来,埃及局势持续动荡,自7月底开始,欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿、德国外交部长韦斯特韦勒、美国副国务卿伯恩斯等西方外交官,以及卡塔尔、阿联酋等海湾国家外交官先后造访埃及,试图促成埃及国内各派别实现全国和解。

### 我市赴境内外开展大招商

(上接一版)珠三角和港澳地区:对接项目157个

珠三角和港澳招商小分队累计走访企业227家,对接项目157个。从走访企业情况看,共计走访珠三角和港澳区域世界500强企业9家,主要包括华为、华润、港华等企业;国内500强企业44家,主要包括中兴、TCL、比亚迪、金地、华侨城等企业。

从对接项目情况看,按照项目性质划分,共对接谋划项目80个,在谈项目69个,签约项目8个。其中,主要包括航空港实验区中兴通讯股份有限公司智能手机产业园、高新区创维集团创维电子电器产业园等49个电子信息产业项目;经开区广汽集团有限公司整车生产等14个汽车及装备制造项目;新郑市海王生物股份有限公司阳光医药物流等13个生物及医药产业项目;高新区华强集团西流湖生态创意园项目等11个文化创意旅游项目;二七区华侨城集团公司欢乐谷等17个城市综合体项目;郑东新区深国投“印象城”项目等19个商贸物流项目。

### 环渤海地区:走访企业148家

环渤海招商小分队累计走访企业148家,对接项目67个。从走访企业情况看,共计走访世界500强企业24家,主要包括联想、微软、卡特彼勒等企业;国内500强企业17家,主要包括大商、中瑞控股等企业。

从对接项目情况看,按照项目性质划分,共计对接谋划项目80个,在谈项目56个,签约项目5个。其中,主要包括郑州市卡特彼勒采矿设备扩大合作项目等10个装备制造项目;高新区清华大学新型陶瓷与精细工艺国家重点实验室项目等3个新材料项目;高新区中星微电子安防产品生产生产基地等9个电子信息项目;郑东新区水游城、郑州世贸中心等20个商贸项目;郑东新区东方资产管理公司在豫公司、国家开发银行后台中心项目等10个金融项目;巩义市青龙山慈云寺景区开发等6个文化创意旅游项目。

据介绍,下一步,我市将组织各县(市、区)、开发区根据前期走访企业情况,筛选出一批重点目标企业,进行再次走访,并积极主动邀请其来郑实地考察,深入对接拟合作项目。